

立法會CB(2)826/17-18(02)號文件

致：衛生事務委員會（電郵：panel_hs@legco.gov.hk）
主題：就香港愛滋病建議策略(2017-2021)制訂的愛滋病回應措施

香港愛滋病建議策略(2017-2021)是自1994年以來制訂的第五份策略。
報告中提及「新增感染個案卻仍然不斷上升，尤其是男男性接觸者社群，情況極受關注」

為了降低香港愛滋病新感染個案數字，本會Pride Lab見到香港政府可謂盡心盡力，開展了大量防治工作，亦投放了很多資源，足見香港政府對愛滋病議題的重視。但是香港愛滋病建議策略中提到願景其中一個零是零歧視，就這方面，我們認為香港愛滋病顧問局刻意不實施其中一個零，使香港的感染率上升。

近年年輕感染者數字有上升趨勢，香港學校性教育對於同性之間的情感關係以至安全性行為教育及資訊都一一欠奉。學校對此隻字不提，鴕鳥政策只會讓感染率上升。現時，互聯網有成千上萬有關未成年男同志或者不安全性行為的資訊甚至影片發佈，缺乏恰當的性教育會使青少年同志誤當網上資訊為正確。在學校和社會缺乏教育下，年輕同志欠缺安全性行為知識，都令青少年誤以為無套性交是安全，或者不懂拒絕而接受伴侶高風險性行為的要求。

同時，在《刑事罪行條例》當中突顯男同志被歧視的情況。譬如，有關與16歲以下男子作出同性肛交的罪行，最高刑罰為終身監禁；但反觀與16歲以下女童性交，最高只會判處5年監禁。法例僅因性傾向不同而有所區別。條例將男同性戀性行為講到十惡不赦，直接加深公眾歧視。

更不幸的是在社會對男同性戀性行為既避而不談情況下，一些男同志即使遇到性侵犯，都會因為怕面對歧視而覺得好羞恥。所以被侵犯者都會寧願啞忍了事，亦因此而變相增長性侵風氣。

當社會對同志仍然歧視，當社會並不容許同性伴侶可以有長久伴侶關係保障，同志沒法為自己將來有寄望有打算。

在此本會我促請政府馬上制訂《性傾向歧視條例》及撤銷一切針對男同性關係的不平等刑事條例。同時為了保護市民免受愛滋病感染，香港應盡快提供全面性教育。為了預防愛滋傳播，安全性行為教育不可以避談同性之間性行為如何才可以安全。

總結，為了有效預防愛滋，必須在香港社會創造無性傾向歧視的環境。當同志面對較少歧視，就較能夠保持心理健康，令同志更願意為長遠嘅將來而保護自己，避免感染。

特此函覆，順祝政安。

陳驚
Pride Lab 召集人
2018年2月5日